Специальный (коррекционный) курс «Тифлотехника» 5-10 для классов является неотъемлемой частью единого модуля «Информатика».
Лица со зрительной депривацией при работе с информацией вынуждены использовать специфические технические средства, которые объединяются термином «тифлотехнические средства», т.е. средства, позволяющие людям с глубоким нарушением зрения получать, обрабатывать и передавать информацию. Самым распространенным видом тифлотехнических средств обработки информации в настоящее время является персональный компьютер с программой невизуального доступа к информации и брайлевским (тактильным) дисплеем. Изучение курса «Тифлотехника» способствует формированию у обучающихся с глубоким нарушением зрения необходимых умений и навыков использования современных тифлотехнических устройств, тем самым снижая информационный дефицит, делая визуальную информацию доступной без зрительного контроля.
В условиях информатизации и цифровизации общества курс «Тифлотехника» обладает высоким реабилитационным потенциалом в части формирования жизненных, межпрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся с глубокими нарушениями зрения. 
Коррекционные задачи курса «Тифлотехника»:
Формирование умения использовать незрячими учащимися при работе с ПК основной функционал программ невизуального доступа к информации (jaws for windows, nvda). 

Формирование умений и навыков использовать слабовидящими учащимися при работе с ПК основной функционал программы увеличения изображения на экране ПК.
Обучение десятипальцевому способу ввода информации на стандартной компьютерной клавиатуре и брайлевском дисплее (незрячими учащимися). 

Формирование умений и навыков применения слабовидящими учащимися в учебной деятельности индивидуальных тифлотехнических средств компенсации слабовидения (лупа, портативные и стационарные электронные увеличители и т.п.).
Изучение клавиатурных команд для работы на персональном компьютере.

Формирование информационной компетентности.

Воспитание информационной и коммуникативной культуры.

Формирование цифровой грамотности.

Развитие умений и навыков виртуального общения.
Рабочая программа составлена с учетом особенностей школы. Программой  предусмотрено  использование  средств  коррекции  и  компенсации  зрения с  помощью  оптических  приспособлений, тифлоприборов,  рельефно-графических пособий.

При реализации данной рабочей программы используются следующие технологии и методики обучения:

личностно-ориентированные занятия;

уровневая дифференциация;

здоровьесберегающие технологии;

педагогика сотрудничества;

ИКТ-технологии.

Данная рабочая программа рассчитана на  1 час в неделю в 5 – 10 классах,  по 34 часа в год.
