
Сценарий  литературно-музыкальной 
гостиной «Ах, осень, осень»

Цель: Развивать творческие и коммуникативные способности воспитанников: эстетический вкус. Воспитывать чувство дружбы, взаимопомощи, умение развлекаться через коллективную деятельность. 
Зал украшен художественно-декоративным оформлением в осеннем стиле. Начало мероприятия знаменуются музыкальной отбивкой.

1-й ведущий: Добрый день, дорогие гости нашего развлекательного мероприятия!
2-й ведущий: Здравствуйте! Рады приветствовать вас в нашем  “Осеннем кафе”.
1-й ведущий: Дорогие друзья! Сегодня в этот зал нас пригласила романтическая и чарующая госпожа осень, чтобы подарить нам свои чудесные мгновения.
2-й ведущий: И как бы ни было на улице – холодно или тепло – родная земля всегда прекрасна, привлекательна, очаровательна! И народная мудрость гласит: “Осень печальна, а жить весело”. Так пусть в этот октябрьский день звучит  музыка, льется  веселый смех, наши ноги не знают усталости , пусть  веселью не будет конца!
Все ведущие: Итак, мы открываем  праздничное, “Осеннее кафе”!
2-й ведущий: В нашем кафе мы подготовили для вас  неповторимую программу развлечений и оригинальные, веселые конкурсные задания.
1-й ведущий:  Так, давайте не будем терять времени зря, и начнем  с представления  команд.  
2-й ведущий: 
Команда номер 1 –  5-6 классов, капитан команды 
Слово капитану: Название команды
Вместе: Девиз команды
Команда номер 2 –  7-9 классов, капитан команды
Слово капитану: Название команды
Вместе: Девиз команды
Команда номер 3 –  10 – 12 классов, капитан команды
Слово капитану: Название команды
Вместе: Девиз команды

Ведущий Т.А.: Оценивать активность участников предстоит нашему справедливому и очень компетентному жюри:

Ведущий Т.А.: Спасибо всем командам. Приятно было познакомиться со всеми вами. Жюри оценит ваши старания.
Ведущий Т.А.: Осень – это самое яркое время года. И первым творческим конкурсом для семейных команд станет оформление “Осенних букетов и поделок”, которые будут подарены нашим именинникам. 
Ведущий Т.А.: Слово букет по французски обозначает красиво собранная группа цветов. А самый лучший подарок – подарок сделанный своими руками. А пока наши команды выполняют задание, дорогие болельщики, предлагаю вам поучаствовать в небольшой, но очень интересной викторине. 
1. Кем и когда был завезён в Россию картофель? (Из Голландии Петром I)
2. В Средней Азии из этого овоща делают, а индейцы Северной Америки изготавливают из него скворечники (Тыква)
3. Каким овощем хотели отравить Джорджа Вашингтона? (Помидором)
4. В древности этот овощ был горьким и не вкусным; его называли бешеным яблоком (Баклажан)
5. Каким овощем раньше лечились от змеиных укусов?  (Чеснок)
6. Какие овощи раньше выращивали для красоты на клумбе (Помидор, картофель)
7. С помощью этого овоща индейцы победили испанцев в 1532 году (Перец)
8. В Древнем Египте это овощ считался символом горя. Древние греки украшали его листьями комнаты в дни праздников. Варёные корни этого овоща применяли при обморожениях, масло из семян для улучшения пищеварения (Петрушка)

Ведущий Т.А.: Жюри присваивает баллы, раздаёт фишки. 
На сцену приглашаем осенних именинников. 
Поздравление именинников и вручение подарков:
Песня: Песенка крокодила Гены «День рожденья только раз в году» (Из мультфильма)

Ведущий Т.А.: Самые первые именинники осени родились в сентябре. Есть такие пословицы: в сентябре лето кончается, осень начинается; сентябрь холоден, да сыт. Ребята, будьте такими же щедрыми и добрыми, как первый месяц осени.
 
Ведущий Т.А.: Следующие именинники родились в октябре. В народе говорят: с солнцем прощайся, ближе к печке подбирайся; в октябре и лист на дереве не держится. Будьте такими же серьезными и заботливыми, как месяц октябрь!
 
Ведущий Т.А.: А теперь очередь тех, кто родился в ноябре. В ноябре, зима с осенью борется; кто в ноябре не зябнет, тот и в январе не замерзнет; тепло в ночи на горячей печи. Ребята, будьте крепкими и здоровыми, чтобы никакие хвори и простуды вам не были страшны.

Ведущий Т.А.: Следующий конкурс называется «Клён ты мой опавший».
Участники соревнуются по двое. На полу, вокруг каждого из них разбрасывают осенние листья. За одну минуту необходимо с помощью предоставленных ведущим обычных прищепок прикрепить на одежду как можно больше листочков. Побеждает та команда, чей клен станет самым пышным.
Ведущий Т.А.: Осень – время сбора урожая. У каждого времени года есть свои главные герои.  Давайте разгадаем загадку об одном из них? 
Знают все в округе нашей, она вкусна на ужин с кашей.
Желта, кругла и витаминами полна.
Она на солнышке росла и плети длинные плела
Тяжелела с каждым днем, не поднять и вчетвером. 
Что это? 
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- Правильно! Такая тяжелая, что носить на руках с полей невозможно. Но собирать урожай надо! И нам предстоит сейчас это сделать!
Только мы будем катить ее, а не нести!
Вот вам по тыковке! (выкатывают и ставят перед первым участником команды)
По моей команде, нужно докатить тыкву до флажка, обкатить вокруг флажка и докатить до следующего участника. И так каждый должен прокатить тыкву. Кто быстрее закончит, тот и победит!
Жюри раздаёт баллы
4 конкурс: 
Ведущий Т.А.: «Одень пугало». Суть задания состоит в том, что каждой команде участников нужно создать из предложенного материала пугало, для огородов, но при этом оно может быть модным, строгим или очень веселым. А так же дайте своему пугалу соответствующие имя. Выигрывает самая изобретательная команда. 
Ведущий Т.А.: А пока ребята выполняют задание, мы поиграем в «осенние ветры». По ветру можно узнать, какая будет погода. 4 команды. 
1 – Северный ветер – по команде кричит слово холодно 
2 – Южный ветер – по команде кричит слово тепло
3 – Западный ветер – по команде кричит слово дождь
4 – Восточный ветер– по команде кричит слово ветер
Выигрывает та команда, которая перекричит и перешумит всех.
По команде начали.
Я думаю, что победили все осенние ветры.
Подведение итогов по конкурсу  – «Одень пугало».
5 конкурс: 
Ведущий Т.А.: Осенняя погода так изменчива, то польет проливной дождь, то выглянет солнышко, поэтому лучшее решение прихватить с собой зонт... И так конкурс «Дождливый день». Капитанам нужно собрать под зонтом максимальное количество людей в периметре зонта. Допускаются любые позы, комбинации, переплетения для максимально плотного расположения под зонтом. Побеждает команда, под чьим зонтом укрылось наибольшее количество участников. 
Жюри раздает баллы.
6 конкурс:
Ведущий Т.А.: «Осенняя лихорадка».  В этом конкурсе будут участвовать по 2 человека от команды. Пожалуйста, подойдите к нам. Предлагаю станцевать вам быстрый танец. Но танцевать вы будете необычным образом. Условие конкурса таково: к правой ноге партнера привязывается воздушный шар. Задача партнеров, не переставая танцевать наступить на шар соперников, чтобы он лопнул. Но в то же время сохранить свой шар. Итак, начали!
Жюри раздает баллы.
7 конкурс:
Ведущий Т.А.: «Песенный конкурс». У нас есть добрая традиция, делать всё с песней, давайте споём песню об осени. 
- «Листья жёлтые»
Концертный номер: песня «Осень» группы лицей. 
Т.А. Дорогие друзья! Вот и наступил самый приятный момент нашего праздника – награждение команд. Приглашаю капитанов. Слово предоставляется жюри.
Награждение:
Жюри: Сегодня все команды были в отличной форме… 
Вручение призов и грамот.
Ведущий Т.А.: И пусть наш праздник подходит к концу, он был приятен нашими улыбками и смехом, дружескими шутками и поддержкой. Становясь старше, начинаешь понимать, как здорово, что мы вместе, особенно, наверное, об этом задумываются наши будущие выпускники, ведь каждый такой день в стенах школы становится памятным и незабываемым... и вряд ли повторится. Спасибо всем, кто был сегодня с нами! Всем еще раз отличного осеннего настроения, веселой дискотеки и замечательных каникул!



